



21 апреля – День местного самоуправления

Уважаемые ветераны и работники органов местного самоуправления Нефтекумского района! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем местного самоуправления!

В перечень задач сотрудников органов местного самоуправления входит организация деятельности в разных отраслях хозяйства, будь то благоустройство населенных пунктов, охрана общественного порядка, обеспечение населения коммунальными услугами, социально-экономическое развитие территории и многое другое. Решение этих вопросов требует от человека знаний, ответственности и терпения. Вместе нам предстоит сделать многое – укрепить местное самоуправление, расширить его финансовую обеспеченность и ресурсные возможности.

Поэтому, дорогие коллеги, желаем вам крепкого здоровья, профессиональной энергии, настойчивости в достижении цели. Берегите и приумножайте все то, что мы получили в наследство от наших предшественников, крепите славные традиции, активнее участвуйте в выработке управленческих решений, направленных на процветание родного Нефтекумья! Мира вам, счастья и благополучия!

П.А. ЛИМАНОВ.
Глава Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.
Д.Н. СОКУРЕНКО.
Глава администрации
НМР СК.

Уважаемые работники и ветераны органов местного самоуправления, примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Работа муниципального служащего требует от человека широкого спектра знаний в разных отраслях хозяйства, большой ответственности, постоянного самоконтроля и выдержки. Нет более почетной профессии, чем служить людям, среди которых живешь, которые доверяют тебе свою судьбу и верят, что ваши знания и действия будут направлены на главное – создание условий для более достойной жизни земляков.

Желаю вам настойчивости в работе, упорства в достижении целей, мудрости в принятии решений, профессиональных успехов во всех делах на благо родного муниципалитета.

Крепкого вам здоровья, неиссякаемого оптимизма, бодрости, уверенности в своих силах и завтрашнем дне.

П.А. ЛИМАНОВ.
Секретарь Нефтекумского
местного отделения
Партии «Единая Россия».

Награды в День местного самоуправления



М.А. Сапрыкина.

21 апреля, в День местного самоуправления, в администрации Нефтекумского муниципального района состоялось чествование лучших работников. На праздничном мероприятии присутствовали депутаты, главы муниципальных образований, ветераны муниципальной службы, представители общественных организаций, руководители и специалисты структурных подразделений органов местного самоуправления. Глава района Павел Лиманов и глава администрации района Дмитрий Сокуренок тепло приветствовали виновников торжества, поздравляли с профессиональным праздником, а также вручали лучшим сотрудникам награды краевого и районного уровня. Подарком для присутствующих стали концертные номера юных воспитанников Дворца культуры «Нефтяник», призеров многих творческих конкурсов.

В канун профессионального праздника Губернатором Ставропольского края было принято решение о награждении управляющей делами аппарата Совета Нефтекумского муниципального района Марины Александровны Сапрыкиной медалью «За доблестный труд» III степени.

За плечами Марины Александровны богатый опыт работы в государственных и муниципальных структурах власти. Под ее руководством с 2005 года ведется организация работы по созданию базы нормативно-правовых актов Нефтекумского муниципального района. При ее личном участии разработаны и приняты основополагающие нормативно-правовые акты Нефтекумского муниципального района: Устав Нефтекумского муниципального района, Регламент Совета Нефтекумского муниципального района, Положение о правотворческой инициативе граждан в Нефтекумском

муниципальном районе, Порядок назначения и проведения опроса граждан на территории Нефтекумского муниципального района, Положение об участии Нефтекумского муниципального района в организациях межмуниципального сотрудничества. Впервые в 2006 году по инициативе Марины Александровны был сформирован социальный паспорт района, в котором ежегодно фиксируется инфраструктура поселений.

Марина Александровна была одним из организаторов конкурса по разработке символики Нефтекумского района – флага и герба, которые в 2006 году были занесены в Государственный геральдический регистр Российской Федерации.

С декабря 2010 года под ее руководством организовано и проведено 54 заседания Совета района, 270 заседаний постоянных комиссий, принято 655 решений. Организаторские способности Марины Александровны были оценены

Муниципальной академией Российской Федерации, где она стала победителем Всероссийского конкурса «Лучший муниципальный служащий» в номинации «История, правовое и организационное обеспечение» в 2009 году.

Знания в области избирательного законодательства позволили М. Сапрыкиной успешно возглавлять участковую избирательную комиссию в городе Нефтекумске, где под ее руководством особое внимание уделялось голосованию лиц с ограниченными физическими возможностями. Избирательная комиссия Ставропольского края отметила ее труд Благодарственным письмом за участие в конкурсе среди участковых избирательных комиссий, участвующих в проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ шестого созыва и депутатов Думы Ставропольского края пятого созыва, на лучшую организацию работы участковых избирательных комиссий по обеспечению избирательных прав лиц с ограниченными физическими возможностями.

Коллеги Марины Александровны от всей души поздравили её с заслуженной наградой и пожелали дальнейшей плодотворной работы, успехов в достижении намеченных целей, взвешенных управленческих решений, благополучия, крепкого здоровья и семейного счастья.

Людмила ДАЦКО.

КАЛЕНДАРЬ

- 22 апреля – Международный день Матери-Земли.
- 23 апреля – Всемирный день книг и авторского права.
- 24 апреля – Вербное воскресенье.
- 24 апреля – Международный день солидарности молодежи.
- 25 апреля – Международный день ДНК.

Проявила бдительность

Возвращаясь после работы, исполняющая обязанности главы муниципального образования Закумского сельсовета Галина Сербина обратила внимание на незнакомого мужчину с увесистой сумкой, который шел, заглядывая во дворы частных домов на улице хутора Андрей-Курган. Около одного из домов, тот остановился и, бросив сумку у забора, стал перелезать во двор. Почувствовав неладное, Галина Михайловна тут же набрала номер полиции, а сама не раздумывая, бросилась к мужчине с криком: «А ну-ка стой! Зачем ты во двор полез?». Вор (а это действительно был вор) на некоторое время растерялся и опешил. Этого времени хватило, чтобы на место оперативно прибыл участковый уполномоченный Владимир Крылов, который, как, оказалось, работал неподалеку по вызову пострадавших жителей хутора, которые только что обнаружили у себя в доме пропажу ценных вещей. Злоумышленника взяли с поличным.

По сообщению Отдела МВД России по Нефтекумскому району, им оказался 52-летний уроженец села Ачикулак с приличным стажем пребывания в местах лишения свободы и не имеющий постоянного места жительства на территории района. Кроме того, полицией установлена причастность задержанного к серии аналогичных преступлений на территории района. Общая сумма причиненного ущерба потерпевшим составила более 40 тысяч рублей. В настоящее время в отношении подозреваемого возбуждены уголовные дела, а сам он находится под арестом.

По инициативе Леонтия Ивановича Киселева, председателя Общественного совета при Отделе МВД России по Нефтекумскому району Галина Михайловна Сербина представлена к награждению Благодарственным письмом Общественного совета при Отделе МВД России по Нефтекумскому району.

Людмила ДАЦКО.

Подвези ветерана

Акция «Подвези ветерана» стартует по всей России с 1 мая 2016 года.

В эти дни каждый автомобилист может получить стикер с надписью «Подвези ветерана». Водитель, наклеивший стикер на кузов своего автомобиля, автоматически включается в акцию – в любой момент он готов помочь ветерану и подвезти его до места назначения.

Участие в этой акции – самое малое, что мы можем сделать в рамках предстоящего большого праздника Победы. Пусть таким незначительным поступком, но мы с вами можем оказать сильную помощь нашим ветеранам и сказать им спасибо лично.

Стикеры на автомобиль можно будет получить в МКУ «Молодежный центр» НМР СК, по адресу: ул. Ленина, дом 56, (ЦВР) каб. 21.

Призывникам

Служба в Вооруженных Силах – важный этап в биографии каждого мужчины и возможность проявить себя с самой лучшей стороны, понять, на что ты действительно способен. Ведь сегодня в Российской армии большое внимание уделяется физической подготовке, дисциплине, воспитанию ответственности и умению постоять за себя и своего боевого товарища.

Сегодня Министерством обороны активно принимаются меры по гуманизации воинского устава, всей системы военно-служебных отношений. В этом направлении уже сделано немало. К примеру, военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, могут пользоваться мобильными телефонами в установленном порядке, ходить в увольнение в гражданской одежде, имеют право на «тихий час» в дневное время, освобождены от всех видов хозяйственных работ.

Большое внимание уделяется подготовке граждан по военному учетному специальностям. Если призывник до службы в Вооруженных Силах уже успел пройти подготовку в системе ДОСААФ России, то в армии будет немало преимуществ, а именно – сможет занять наиболее ответственную и вместе с тем интересную должность. Например, будет служить оператором сложной боевой техники, командиром боевой машины и т.д.

Долг, честь, служба Отечеству – вот главные составляющие мотивации военной службы.

Виталий БЕЛОРУС,
начальник отдела ВКСК
по Нефтекумскому району.

**РАСПОРЯЖЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОДА НЕФТЕКУМСКА
НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**
18 апреля 2016 года
г. Нефтекумск № 78 - р

Об обеспечении общественного порядка и безопасности дорожного движения в городе Нефтекумске 23 апреля 2016 года во время проведения торжественной церемонии открытия реконструированного здания спортивно-оздоровительного комплекса «Старт» муниципального образования города Нефтекумска.

В целях обеспечения общественного порядка и безопасности дорожного движения в городе Нефтекумске 23 апреля 2016 года во время проведения торжественной церемонии открытия реконструированного здания спортивно-оздоровительного комплекса «Старт» муниципального образования города Нефтекумска:

1. Рекомендовать начальнику Отдела МВД России по Нефтекумскому району Андрееву В.В.

1.1. Ограничить движение автомобильного транспорта в городе Нефтекумске с 10:00 до 13:00 часов 23 апреля 2016 года:

– по ул. Ленина: перекресток на ул. Ленина в районе дома 46;

– по ул. Строителей: перекресток ул. Строителей дом 26, ул. Ленина дом 42;

– по ул. Ленина: перекресток ул. Ленина дом 42 с ул. Советской 30/2.

1.2. Обеспечить безопасность и общественный порядок при проведении 23 апреля 2016 года торжественной церемонии открытия реконструированного здания спортивно-оздоровительного комплекса «Старт» муниципального образования города Нефтекумска.

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации муниципального образования города Нефтекумска Мурашкина В.В.

3. Настоящее распоряжение опубликовать в еженедельной газете «Вести Нефтекумья».

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

А.Ю. ЧЕРНЯКОВ,
Глава муниципального
образования города Нефтекумска.

Свежий взгляд на благоустройство города

Каждую весну наш Нефтекумск готовится к возрождению. Немного вздохмаченный, местами неухоженный, город просыпается от зимней спячки, свежие почки демонстративно набухают на ветках деревьев, крупноголовые разноцветные тюльпаны в компании с изящными нарциссами заглядываются на горожан... Весна...



Владимир Ананко, Ян Сидлецкий.

Сегодня, проходя по солнечным улицам, мы с удовольствием слышим стрекот газонокосилок, видим, как работники цеха озеленения в ярко оранжевых жилетах белят стволы деревьев, высаживают растения на клумбах, а по улицам города в участвующем режиме передвигаются уборочные машины. Каким будет наш город нынешними весной и летом, мы решили узнать у директора МУП «Санитарная очистка и благоустройство» г. Нефтекумска Владимира Владимировича Ананко, занявшего эту должность всего лишь три месяца назад.

Наша справка

Владимир Ананко – 35 лет, родом из Буденновска. Окончил факультет «Мелиорация, рекультивация и охрана земель» Московского государственного университета природообустройства. Долгое время работал в ОАО «Завод полиэтиленовых труб». Женат, трое детей.

Сегодня новый директор обновил и состав управления предприятием – на интервью, в его кабинете присутствовал и его заместитель, Ян Янович Сидлецкий.

Наша справка

Ян Сидлецкий – 38 лет, родом из Арзгиря. Женат, трое детей. Окончил Белгородский университет потребительской кооперации по специальности «Юриспруденция». Работал специалистом в Регистрационной палате Ставропольского края, затем – в администрации Арзгирского муниципального района юрисконсульт, затем возглавлял МФЦ.

– Владимир Владимирович, вы уже три месяца на новом посту. С какими проблемами вы столкнулись в начале своей работы?

В. Ананко. – Прежде всего, приступая к работе, мы вместе с Яном Яновичем выяснили, что МУП «СОБ» имеет большие долги и является убыточным пред-

приятием. Но за три месяца мы сумели «восстать» из пепла, на сегодняшний день практически все долги закрыты. Надеемся, что в ближайшем будущем имеющиеся проблемы будут решены должным образом.

Я. Сидлецкий. – По итогам 2015 года убыток МУП «СОБ» составлял порядка полутора миллиона рублей и долгов около 600 тысяч, сейчас у нас осталось около 200 тысяч рублей, и мы уже можем говорить о прибыли.

– Какая работа проводится вашим предприятием уже сегодня?

В. Ананко. – Сейчас мы меняем парк автотехники к весенне-летнему периоду, разработали графики движения уборочных машин по территории города, изменили схемы маршрутов. В первой половине дня – сотрудники убирают закреплённые за ними территории, а во второй – мастер цеха по озеленению уже направляет их на дополнительные участки, белят деревья, косить траву. И вообще, теперь мы проводим две планерки в день – с утра обсуждаем планы, а в конце рабочего дня – подводим итог, даже ведем так называемый журнал планерок. Сейчас мы активно спиливаем ветки, оформляем клумбы, высаживаем саженцы, чистим дороги, убираем мусор – в общем, занимаемся благоустройством и озеленением городских улиц.

Кстати, в цехе по озеленению работают всего 14 человек, но работают они добросовестно. И поэтому очень обидно, когда некоторые безответственные граждане буквально не замечают изменений. К примеру, клумба напротив здания «Нефтекумских зорей», которая летом будет радовать жителей обилием цветов. По обе стороны от неё – два пешеходных перехода, которые некоторые прохожие в упор не хотят замечать. Ну не будем же мы огораживать клумбу металлическими изгородями! Просто надо кардинально поменять свое отношение к труду других людей. А пока планируем все же, поставит там изгородь, на-

деемся, что сработает.

Я. Сидлецкий. – Кстати, для жителей, которые чем-то довольны, или, наоборот, готовы проявить инициативу, мы специально создали свой сайт mupsob.ru, где любой желающий может не просто написать нам обращение, но и выложить фотографии и видеоролики, которые смогут нам помочь в устранении каких-то неполадок, к примеру, места несанкционированной свалки мусора. В меню сайта есть «Обратная связь», благодаря которой, мы сможем пообщаться с населением и отчитаться о проделанной работе.

– Совсем недавно жители города приняли участие в посадке саженцев на территории парка, некогда бывшим гордостью нашего степного оазиса. Какие изменения ждут нас в ближайшее время?

В. Ананко. – Всего было посажено 600 саженцев – акации, вяза и карагача. Но посадка – это одно дело, вы сами понимаете, а вот суметь сохранить насаждения – это уже другой вопрос. Чтобы саженцы не засохли в жаркое время, мы уже позаботились о поливе – сейчас между молодыми деревьями прокопаны специальные канавы. Мы следим, чтобы растения прижились, поэтому выбираем неприхотливые сорта, которым не страшен наш климат. Мы максимально приложим усилия, чтобы труд людей не был потрачен зря.

Я. Сидлецкий. – На сегодняшний день территория парка закреплена за нашей организацией, и мы сделаем все, чтобы привести ее в порядок. В этом году мы уже прочистили сливные канавы в парке, в которых стояла вода, выкосили заросли. Планируется проведение еще нескольких субботников. Если вы обратили внимание, то покосы и побелка деревьев и бордюров начаты уже по всему городу – в первую очередь, по ул. Ленина и проспекту Нефтяников, потом по ул. Дзержинского, в ближайшее время – по ул. Строителей и Транспортной, то есть, к 1 Мая город должен принять праздничный вид. На улочных фонарях по ул. Ленина увешены кашпо с цветами, а по проспекту Нефтяников фонари украшены мигающими ночными звездами-снежинками.

В. Ананко. – Что касается городских кладбищ, то там тоже уже начата работа. Убраны подъезды к трем кладбищам – христианским и мусульманскому. Будем вывозить мусор, заменим открытые ёмкости с водой для полива, отремонтируем и приведем в порядок туалеты. Всё это – до Пасхи.

– Топиарий в форме дельфина, появившийся недавно на главной площади привлёк внимание многих жителей города. Расскажите нам об этом нововведении?

В. Ананко. – Работа над дельфином ещё не закончена – скоро он «обрастет» аккуратно подстриженной травой, такая же «живая» фигура в форме цветка уже появилась у памятника первооткрывателям нефти, а в скором времени и на самом проспекте Нефтяников появится фигура медведя – задумка очень интересная, надеемся, это придаст шик нашим улицам. Скульптура из растений появится и у фонтана на территории парка – но пока это сюрприз, который, я надеюсь, порадует нефтекумцев. Как и небольшая зона отдыха у бывшей тампонажной конторы в Камыш-Буруне, где планируется проведение различных досуговых мероприятий. Мы там расчистили территорию, будем устанавливать скамейки, урны.

Я. Сидлецкий. – Очень жаль,

что некоторые владельцы крупнорогатого скота не желают замечать изменений в городе. В последнее время коров, гуляющих по городу мы транспортируем на «штрафную» стоянку на территорию МУП «СОБ». Полномочий задерживать и наказывать нарушителей у нас нет, а вот загоняют в отстойник наши работники. Последний случай, к примеру, это 9 коров, хозяин которых отправил на выпас в черте города. Хозяину было выписано предписание специальной комиссии. Хочу подчеркнуть, что порядок в городе зависит и от самих жителей, от их отношения к чистым улицам, благоустроенным территориям.

– Кстати, о мусоре. Сегодня горожане, вынося пакеты с отходами в специально отведенные для этого места, могут видеть следующие надписи на баках: «Пластик», «Бумага» и «Стекло». Что это за нововведение, и является ли оно эффективным на сегодняшний день?

В. Ананко. – До определённого времени мусор мы вывозили на временный полигон бытовых отходов на территории города, но уже заключен договор с Буденновским мусороперерабатывающим заводом, куда весь мусор из Нефтекумска отвозится на утилизацию. А там как раз все отходы необходимо сортировать. Поэтому, хочется обратиться к жителям, чтобы они выбрасывали пакеты с отходами именно «по назначению», сортируя их, это облегчит нашу работу.

– А что вы можете сказать по поводу вывоза мусора от частных домовладений?

В. Ананко. – На сегодняшний день стоимость вывоза мусора из частного сектора составляет 53 рубля 60 копеек с человека. Сейчас мы рассматриваем целесообразность трёхразового вывоза мусора в неделю. Пока, правда, все остаётся, как и прежде. Буквально недавно у нас была установлена абонентская программа, благодаря которой мы строго отслеживаем всех злостных неплательщиков. В Нефтекумске на сегодняшний день – 3200 домов, из них 1200 домовладельцев вовремя не оплатили вывоз отходов, что составляет почти 30%. То есть, если ваш мусор не был отгружен – значит, у вас есть долг по оплате, а у водителей теперь имеются специальные маршрутные листы, где отмечено, какой абонент не оплатил услугу.

– Часто в нашем городе проводятся различные культурно-массовые мероприятия, которые предполагают присутствие не одной сотни человек. Поэтому, одним из злободневных вопросов становится наличие общественных туалетов. Как вы прокомментируете данную ситуацию?

В. Ананко. – 23 апреля, как вы знаете, в городе запланировано проведение мотокросса – к нам съедутся спортсмены со всего Ставрополя, поэтому к этой дате мы должны успеть установить на месте проведения мероприятия два биотуалета, которые потом, после очистки, будут устанавливаться в местах проведения массовых праздников в Нефтекумске. Что касается стационарных туалетов – то тот, который расположен около ДК «Нефтяник» уже приведен в норму – почищен, выкрашен. Что касалось дополнительных помещений – это пока только на уровне обсуждения.

В заключение хочу сказать, что у нас очень много планов по благоустройству города Нефтекумска, и мы искренне надеемся, что горожане нас в этом поддержат.

– Спасибо за беседу.
Татьяна ЕСЕПЕНКО.

ГОЛОС НОГАЙЦЕВ

Ногай даусы

Тематическая полоса
подготовлена при содействии
местной ногайской национально-
культурной автономии.

№ 2 (3)

Подведены итоги и намечены планы

На протяжении 8 лет общественная организация региональной ногайской национально-культурной автономии Ставропольского края ведет целенаправленную работу по сохранению ногайского этноса, культуры и языка, способствует решению социально-экономических проблем и гражданской самореализации представителей древнего ногайского народа, объединенного в общественные организации местных национально-культурных автономий по месту его компактного проживания на территории Нефтекумского, Кочубеевского и Степновского районов, Минераловодского городского округа Ставропольского края.



В субботу, 16 апреля, в Доме культуры села Каясула состоялось два значимых для ногайской общины мероприятия – в 10:00 часов началась работа конференции местной ногайской национально-культурной автономии Нефтекумского района, в 11:00 часов состоялась внеочередная отчетно-выборная конференция региональной ногайской национально-культурной автономии Ставропольского края.

О работе в Нефтекумском районе

В работе конференции местной ногайской национально-культурной автономии Нефтекумского района приняли участие порядка 60 делегатов, председатель исполкома общественной организации региональной ногайской национально-культурной автономии Ставропольского края З. Шерпеев, глава Нефтекумского муниципального района П. Лиманов, глава администрации Нефтекумского муниципального района Д. Сокурено, заместитель муфтия Ставропольского края Ф. Эсенев, имамы Нефтекумского района, старейшины, представители сфер образования и культуры Нефтекумского района, СМИ.

С отчетом о проделанной работе выступил заместитель председателя исполкома местной ногайской национально-культурной автономии Ринат Исимов. На сегодняшний день данная негосударственная организация, не имея бюджетного финансирования и не выплачивая зарплату лидерам организации, объединяет в своих рядах добровольцев общими целями сохранения самобытности, культуры, создания условий для изучения родного ногайского языка, литературы, искусства и истории своего народа, реализации социально-экономических и культурных прав, возрождения национальных традиций и обычаев. Организация выстраивает отношения с другими народностями на принципах дружбы и уважения и осуществляет свою деятельность при поддержке администрации Нефтекумского муниципального района и тесном сотрудничестве с главами сельских поселений, руководителями сельхозпредприятий, управлением труда и социальной защиты населения, учреждениями культуры и обра-

зования, других общественных организаций. В таком тесном взаимодействии были проведены несколько заседаний исполкома местной ногайской национально-культурной автономии, на которых рассматривались вопросы толерантности на территории Нефтекумского района, совершенствования работы с молодежью и организации и проведения культурно-массовых мероприятий.

«В течение отчетного периода, – озвучил в докладе Ринат Максумович, – общественная организация принимала участие в выездном совещании комитета по делам национальностей и казачества Ставропольского края, которое проходило в Нефтекумске. Активно поддерживала творческие коллективы района и участвовала в краевом фестивале-конкурсе народного творчества «Национальная палитра Ставрополья», краевой «Декаде дней национальных культур», съемках документального фильма «Россия, любовь моя» (проект культурного наследия ногайцев), открытым Межрегиональным фестивале народной обрядовой культуры «Уведливая (приветливая) старина», народных гуляниях «Сабантой», краевом фестивале обрядовых культур и семейного народного творчества «Традиции веков» и «Край добрых сердец», а также и многих других».

Большие надежды возлагаются сегодня на воспитание подрастающего поколения в духе уважения к своим национальным корням. Так к примеру, с историей и культурой ногайского народа дети знакомятся на уроках, на культурно-массовых мероприятиях. Старшеклассники под руководством своих наставников готовили исследовательские работы «Из истории аулов Нефтекумья», «О чем молчат ставропольские степи», «Социально-экономическое положение ногайцев Ставрополья XVIII-XIX веков», участвовали во Всероссийском конкурсе творческих работ «Моя малая родина». Педагогические коллективы школ ногайских аулов подготовили и провели великолепную выставку-представление экспонатов ногайского народа на зональном фестивале «Мир на Нефтекумской земле», а также принимали активное участие в районном празднике «Культура и традиции народов Северного Кавказа». На базе МКОУ СОШ № 13 аула Новкус-Артезиан состоялся первый межрегиональный семинар в рамках четырехстороннего соглашения «О дружбе и сотрудничестве» между

Красноярским, Володарским районами Астраханской области, Ногайским районом Республики Дагестан и Нефтекумским районом. Педагоги этой же школы принимали участие в межрегиональном семинаре в а. Терекли-Мектеб в Дагестане по вопросам преподавания родного языка «Родной язык – национальное достояние, история, наследие народа». Огромное значение придается сохранению и изучению творчества ногайских просветителей. Делегация общественной организации принимала участие в Джанибековских чтениях, которые проходили в Астрахани, во встрече, посвященной 100-летию со дня рождения классика ногайской литературы Фазилы Абдулжалилова «Ногайская литература «От древности до наших времён», которая проходила в краевой библиотеке имени М.Ю. Лермонтова в Ставрополе.

Несколько лет на базе Нефтекумского района работает районная инновационная площадка по теме «Формирование этнокультурной компетентности и толерантности учащихся», проводятся недели родного языка; выставки творческих работ учащихся, встречи с интересными людьми, представителями разных национальностей. Также традиционно местная ногайская национально-культурная автономия участвует в подготовке юных спортсменов для участия в соревнованиях по вольной борьбе «Степные богатыри» и футбольных турнирах.

Делегаты конференции единогласно одобрили работу местной ногайской национально-культурной автономии, признав ее удовлетворительной. В выборах нового председателя исполкома, открытым голосованием делегатов была поддержана кандидатура директора дома культуры аула Абрам-Тюбе Сидакмета Кельдимуратова. Затем согласно повестке дня был избран исполком и делегаты на внеочередную конференцию региональной национально-культурной автономии. Кстати, по предложению Заурбека Шатуевича, все участники конференции местной организации приняли участие и в работе конференции региональной организации.

На региональном уровне

Открыл внеочередную отчетно-выборную конференцию региональной ногайской национально-культурной автономии Ставропольского края председатель исполкома Заурбек Шерпеев. В работе конференции приняли участие А. Писаренко, председатель комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества, А. Чаплыгин, заместитель председателя комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества, делегации местных ногайских национально-культурных автономий Степновского и Кочубеевского районов, Минераловодского городского округа, представители казачества, ОО «Ватан», дагестанской, вайнахской и абазинской диаспор и др.

«Прошло 8 лет с того момента, когда была проведена первая учредительная конференция региональной ногайской национально-культурной автономии. В ней вместе со мной принимал участие, а затем работал в становлении и реализации основных задач РННКА заместитель председателя Совета Нефтекумского муниципального района А. А.-Х. Канаев. За это время мы все вместе в полной мере доказали, что так же как и большинство наших сограждан болеем и переживаем за нашу Россию, наших сограждан независимо от национальной и конфессиональной принадлежности». – Такими словами начал свой отчет о работе Заурбек Шатуевич.

– Отстаивать национальные интересы и достоинство нашей страны можно только сообща на любом уровне, что с достоинством делает



Президент Владимир Путин. Когда ты знаешь свои корни и свои традиции, то становишься сильнее духом, к тебе тянутся люди, ты обретаешь друзей и единомышленников. Беда нашего общества в том, что сегодня люди чрезмерно интересуются культурой чужой, порой забывая свою. Народы Кавказа большое значение придают традициям. Это стержень воспитания, который определяет поведение человека. У нас по-прежнему уважают старших, оберегают младших. Степное гостеприимство – оно же и кавказское. Любим человек, который заходит в дом – это гость. К сожалению, есть и традиции, которые уже ушли в небытие. Еще, будучи молодым, я понял как мало литературы и вообще какой-либо информации есть об истории ногайцев. Вероятно, тут сказались малочисленность и разрозненность нашего народа. Поэтому сразу, как только стало возможным, ногайская интеллигенция с большим энтузиазмом начала возрождать историю, литературу и культуру.

Сегодня внимание руководства страны и лично Президента Владимира Путина, а также всего сознательного общества обращено к теме межнациональных отношений. Задача общественности, депутатов, глав регионов и муниципальных образований – действовать настойчиво, с расстановкой акцентов в плане деятельности общественных организаций. Необходима поддержка государства, как правовая, так и финансовая. Мы знаем, что возможности ограничены. Но согласитесь, если средства будут выделяться на культуру, то каждый народ тем самым получит возможность сохранить свое культурное наследие, а в целом – целостность отдельного народа и целостность всей России.

Сегодня при проведении этнических советов при Губернаторе Ставропольского края Владимире Владимирове активно выступают не только ученые и политики, но и руководители этнических организаций. В проведении таких жарких дебатов заслуга Комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества и его руководителя Александра Писаренко. Каждое заседание – это живой разговор, где можно высказать свою точку зрения.

Также Заурбек Шатуевич остановился на многочисленных литературных, спортивных и культурно-массовых мероприятиях. Все они были организованы и проведены общими усилиями членов региональной общественной организации при активной поддержке и помощи органов местного самоуправления, краевых, региональных и федеральных властей. В их числе Международная конференция ногайцев по родному языку, где принимали участие представители из 7 стран и традиционный Сабантой в Тукуй-Мектебе, приуроченный в 2015 году к юбилею Великой Победы в войне 1941-1945 годов, на котором собралось порядка 6000 человек, в том числе и из Казахстана, Азербайджана и Турции.

Подводя итоги 8-летней деятельности региональной организации, Заурбек Шатуевич выразил слова глубокой признательности всем тем, кто, не считаясь с личным временем, всегда шли навстречу, помогая решать возникающие проблемы, делили вместе радость побед и горечь утрат. Это бывший глава администрации Нефтекумского муниципального района М.И. Товчигречко, глава МО Тукуй-Мектеб-

ского сельсовета Б.А. Аджениязов и бывший глава АМО Тукуй-Мектебского сельсовета М.А. Эльгайтаров, глава АМО Кара-Тюбинского сельсовета Т.А. Юнусов, глава МО Новкус-Артезианского сельсовета Р.С. Амелиянов и бывший глава АМО Новкус-Артезианского сельсовета А.К. Аджениязов, глава МО Каясулинского сельсовета Т.В. Беккуватов и бывшие главы МО Каясулинского сельсовета Г.Р. Исакаев и С.М. Джентимиров, глава МО Махмуд-Мектебского сельсовета Э.С. Тангатаров и бывшие главы МО Махмуд-Мектебского сельсовета Б.З. Иналов и Б.А. Эсбергенов, глава МО Озек-Суатского сельсовета З.С. Хусейнов и бывшие главы АМО Озек-Суатского сельсовета Н.М. Джуманьязов и Х.К. Курбанова, бывший глава МО г. Нефтекумск С.В. Евдокимов, а также глава МО Иргаклинского сельсовета Степновского муниципального района Т.В. Малышева и бывшая глава МО Иргаклинского сельсовета Л.В. Кокорева.

Согласно решению исполкома региональной ногайской национально-культурной автономии за большой вклад в укрепление единства многонационального российского народа, содействие в организации и проведении мероприятий, направленных на укрепление межнациональных образованных отношений были награждены Почетными грамотами: А.В. Писаренко, фольклорный ансамбль «Каракаш» Степновского района (руководитель Р. Сунетов), А.А.-Х. Канаев, Ф.Я. Эсенев, М.Д. Балбеков, А.Ш. Таганова, Ф.К. Шокаев, Р.А. Суянов, С.К. Аджимамбетов, Л.А. Мазаева, Р.Х. Салыков, А.Р. Уйсенбаев, К.А. Отеев, К.Б. Аблезов, А.П. Казбиев, Р.Т. Насыров.

В свою очередь, выступая с приветственным словом, председатель комитета по делам национальностей и казачества Александр Писаренко, дал высокую оценку многолетней и результативной работе председателя исполкома РННКА Заурбека Шерпеева, а также вручил ему Почетный нагрудный знак комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества «За укрепление единства российской нации в Ставропольском крае».

Вторым вопросом повестки дня конференции стало избрание председателя исполкома РННКА. Абсолютное большинство делегатов было настроено на дальнейшее продолжение работы по ряду причин Заурбек Шатуевич взял самоотвод. Тогда по предложению участника отчетно-выборной конференции З.А. Алупкелова была представлена на должность председателя исполкома кандидатура Б.А. Аджениязова, главы МО Тукуй-Мектебского сельсовета, которая и была принята делегатами единогласно. Открытым голосованием был избран исполком в составе 17-ти человек. Также по общему решению всех участников отчетно-выборной конференции Заурбек Шерпеев и Агали Канаев стали Почетными членами исполкома РННКА.

В завершение избранные председатели общественных организаций – региональной и местной ногайской национально-культурной автономии, Сидакмет Кельдимуратов и Беголи Аджениязов получили добрые слова напутствия от всех участников конференции достойно продолжить дело, начатое старшими коллегами, а также вывести работу общественных организаций на новый уровень развития.

Людмила ДАЦКО.

Уважаемые жители города Нефтекумск! 23 апреля 2016 года в городе Нефтекумске состоятся следующие мероприятия:

- 8:00-14:00 – ЯРМАРКА «ВЫХОДНОГО ДНЯ» (ул. 50 лет Пионерии);
- 10:00 – торжественное ОТКРЫТИЕ РЕКОНСТРУИРОВАННОГО ЗДАНИЯ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА «СТАРТ»;
- 12:00-17:00 – ОТКРЫТЫЙ ТУРНИР ПО МОТОКРОССУ, посвященный празднованию 71-й годовщины победы в Великой Отечественной войне (в районе здания узла связи).
- в 18:00 – СТАРТУЕТ ПРОЕКТ «ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ» (в субботу и воскресенье с 23 апреля по 2 июля – на проспекте Нефтяников, парковой зоне микрорайона Камыш-Бурун, городском парке).

Услуги парикмахера

В Нефтекумском центре социального обслуживания населения услуги парикмахера предоставляются по социальным тарифам в порядке очереди или по записи в удобное для граждан время.

Правом внеочередного обслуживания пользуются инвалиды и участники Великой Отечественной войны. Услуги парикмахера могут быть выездного характера для маломобильной категории граждан и предоставляются на дому, а также ежемесячно парикмахер выезжает в населенные пункты района в составе мобильной бригады и бригады «Поезда милосердия».

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Нефтекумск, микрорайон 1, дом 29 Отделение срочного социального обслуживания, телефон: 8(86558) 44-9-88.

Врач подозревается в получении взятки

Нефтекумским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении 66-летнего врача-оториноларинголога ГБУЗ СК «Нефтекумская ЦРБ», подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки).

По данным следствия, 29 февраля текущего года подозреваемый, находясь в своем служебном кабинете, получил от пациента взятку в размере 2000 рублей за выдачу листка временной нетрудоспособности, в который внес заведомо ложные сведения о наличии у него заболевания. Подозреваемый свою вину полностью признал, к настоящему времени по уголовному делу проведены осмотры изъятых денежных средств и листка временной нетрудоспособности, которые признаны вещественными доказательствами и приобщены к уголовному делу. Проводятся следственные и иные процессуальные действия, направленные на закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

П. ГРАЖДАНКИНА,
помощник руководителя
Нефтекумского межрайонного
Следственного отдела
СУ СК России по СК.

Читайте и выписывайте газету «Вести Нефтекумья» Предлагаем варианты подписки:

электронная подписка (рассылка PDF-версии газеты) – 100 рублей;

традиционная подписка через почтовое отделение с доставкой почтальоном – 247,44 рублей;

корпоративная подписка с доставкой (не менее 10 экз.) на рабочее место – 190 рублей.

Реклама.

**27 АПРЕЛЯ
в ДК «Нефтяник»
г. Нефтекумск
с 10:00 до 18:00**

состоится выставка-распродажа ЛИКВИДАЦИЯ

-30%

**ТОВАРА С КРУПНЕЙШИХ
ОПТОВЫХ СКЛАДОВ
Краснодара, Москвы, Иванова**

Носки – 5 пар – 100 рублей, колготки, лосины – от 100 рублей, нижнее белье (мужское, женское) – от 50 рублей, детский трикотаж – от 100 рублей, футболки (муж, жен) от 150 рублей, сорочки х/б – от 200 рублей, спортивные костюмы – от 400 рублей, полотенца – от 35 рублей, халаты, туники – от 250 рублей, шорты – от 150 рублей, термобелье – 300 рублей, джинсы – от 250 рублей. Постельное белье: бязь, сатин (1,5- 2-х спальное, семейное, евро) – от 350 рублей, подушки, одеяла, пледы – от 300 рублей, женские кофточки – от 350 рублей, свитера – от 400 рублей, перчатки, кепки, куртки, ветровки и многое другое.

СПИШКОМ НИЗКИЕ ЦЕНЫ, ЧТОБЫ СИДЕТЬ ДОМА!

ОГРН 313071803100011. Реклама. № 105

Не обходите пенсионеров стороной

От имени пенсионеров ул. Новой п. Затеречного выражаем благодарность И.И. Киц.

Постарели мы немного, беспомощными стали. И те деревья постарели, что когда-то мы сажали. Все повывтынулись ввысь, пораскинув ветви. И теперь как ураган, так у нас беда со светом: Все искрится и трещит грозным фейерверком. Мы боимся, как бы не сгорели с треском. Посудили, порешали, в администрацию пошли, Чтобы ветки попилить нам, старушкам, помогли. Посмотрел на нас глава, Что же делать, как же быть? Ведь сейчас такое дело, что за все надо платить. Не дается даром вот ничего на свете, Ну, а деньги где ж нам взять, он не дал совета. Десется – пенсия у нас, небольшая сумма. Как ты тут не эконоь, не хватает... Трудно! В ЖКХ немало надо, на лекарство тоже, Остается лишь чуть-чуть, чтобы жизнь продолжить. Снова мы совет держали, и решили тут мы так: Обратимся к депутату, только б слово не впрасак. Рассказали все Ивану, тот нас выслушал. И так?... Вдруг ответ мы услышали: «Мы поможем вам!

Напишите заявление, только адрес укажите, И сколько веток вам спилить, тоже напишите. Если что, Дорошенко Таня обязательно поможет, Как писать, куда писать, у нее спросите тоже. ...Написали, ждем, гадаем, только б не в пустую! Но, ан нет, в апрельский день с утраца восьмого Слышим мы благу весть, гул машин и говор. Все на улицы мы вышли, и от радости – нет слов, Обещанье, что дал Киц нам, нынче выполнить готов. Началось жужжанье пил, повалились ветки. Мы в улыбках расцвели, словно малы детки. От души, Иван Иванович, благодарствуем мы вам, Пусть Господь вам даст здоровье, Пусть хранит всегда судьба. Старики не будут в тягость. Помощь им нужна порой. Просим вас не обходить пенсионеров стороной. Тем ребятам, что пилили и Татьяна говорим: Всем спасибо, всем здоровья, Мы вас всех благодарим.

Мария БАСИНА, п. Затеречный.

№ 106

Бесплатные объявления

► Продается 3-комнатная квартира по адресу: м-н 1, д. 24.
Тел.: 8 909 757 82 97. № 29-Б

► Срочно в г. Михайловске продается 3-комнатная квартира 3/5 с ремонтом. Имеются: 2 сплит-системы, ламинат, кафель, пол с подогревом, бойлер. Цена: 1 мл. 550 тыс. рублей. Тел.: 8 962 447 91 03. № 32-Б

► Срочно продается комната в общежитии № 15 на 3 этаже площадью 18,1 кв. м. Комната теплая. Имеются: сплит-система, кабельное ТВ, а также продается мебель. Возможно под материнский капитал. Тел.: 8 909 753 98 72. № 33-Б

► Продается 1-комнатная квартира во 2-м микрорайоне.
Тел.: 8 905 493 31 49. № 34-Б

► Срочно продается 3-комнатная квартира на 1-м этаже в кирпичном 5-этажном доме площадью 61,5 кв. м. Цена: 1300000 руб.
Тел.: 8 988 629 12 63. № 35-Б

КУРЫ МЯСО-ЯИЧНОЙ ПОРОДЫ

8 909 404 86 22
Бесплатная доставка по району

Реклама. ИНН 612603178030. № 3 (15-24)

Продается

вагончик на колесах пригодный для жилья. Тел.: 8 906 468 25 44. № 103 (2-2)

Продается

2-комнатная квартира, площадью 49,9 кв. м. с кап. ремонтом и мебелью. Тел.: 8 960 159 90 52. № 107(1-2)

Погода

Суббота: ночь +7; утро +15; день +21; вечер +14, ясно.
Воскресенье: ночь +7; утро +13; день +19; вечер +17, ясно.
Понедельник: ночь +9; утро +15; день +23; вечер +13, дождь.

РЕМОНТ всех видов мягкой мебели

Замена пружин, поролона, ткани, видоизменение.
Тел: 8 906 476 80 19,
8 928 374 23 38.

ОГРН 309264616000038. № 91 (2-2)
Реклама.



Организация реализует КУР-НЕСУШЕК с доставкой на дом
ТЕЛЕФОН:
8 909 390 64 21

ИНН 612603178030. Реклама. № 35 (12-13)

**Телефон
рекламного отдела
4-37-46**

**ЗАКУПАЕМ КРС
г. Буденновск,
телефон:
8 928 955 42 42**

ОГРН 1132651030808. Реклама. № 90 (3-4)

**«ОБЕЛИСК» памятники
• крошка • мрамор • гранит.**

**АНТИКРИЗИСНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ГРАНИТ КОМПЛЕКТ – 7600 РУБЛЕЙ,
МРАМОР – 4000 РУБЛЕЙ.**

**Гарантия, качество, документы, доставка, установка
по краю РАССРОЧКА 0%!**

Тел.: 8 905 491 12 08; 8 905 491 12 09.

Центральный рынок, картофельный ряд (рядом с трансформатором)

ОГРН 304264625000094. Реклама. № 81 (4-4)

Совет и администрация Нефтекумского муниципального района выражают искренние слова соболезнования заместителю председателя Совета Нефтекумского муниципального района Канаеву Агали Абдул-Халиловичу по поводу смерти его брата **ДЖЕНТЕМИРОВА АКУХАМБЕТА АБДУЛ-ХАЛИМОВИЧА.** Понимая невосполнимость потери родного человека, мы разделяем Вашу боль и искренне скорбим вместе с Вами.

Вести Нефтекумья

Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Свидетельство о регистрации средства массовой информации
ПИ № ТУ26-00533 от 5 февраля 2014 г.
Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.

День выхода – пятница

Адрес редакции:
356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56.
Телефоны:
главный редактор – 8 (86558) 4-31-67 (факс);
отдел рекламы, корреспонденты – 8 (86558) 4-37-46.
Часы работы:
понедельник-пятница с 8:00 до 17:00 часов,
с 12:00 до 13:00 часов перерыв.
Суббота, воскресенье – выходной.

Главный редактор Л.А. ДАЦКО

Письма, рукописи не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не обязательно отражает позицию редакции.

Печать офсетная. Объем – 2 печатных листа.

Издатель: МАУ «ТРИЦ «Нефтекумье» НМР СК.

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56.

За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК – филиал ФГУП «Почты России» – Нефтекумский почтамт.
Телефон отдела доставки: 8 (86558) 3-31-71.

Индекс: 44002

16+

Цена свободная
Отпечатано в ГУП «Издательский дом «Периодика Ставрополья».
Адрес: 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Электронный адрес: vestinf@mail.ru

Заказ 947

Тираж 2376

**Подписано в печать:
по графику – 15:00, фактически – 15:00.**